

## 《龙岗区关于加强金融支持民营经济发展的若干措施》拟出台 “12条”全力助推民营企业发展

本报讯(侨报融媒记者 姚兰 通讯员 冯艺如)昨日,龙岗区召开座谈会,邀请各大金融机构代表对拟出台的《龙岗区关于加强金融支持民营经济发展若干措施》(征求意见稿)谈看法提意见,旨在进一步优化龙岗区营商环境,营造良好的民营企业融资环境,引导金融机构全力支持龙岗区民营企业发展。区领导戴斌、尚博英、秦勤参加会议。

会议介绍了龙岗区经济发展和金融业发展情况。当前,龙岗正处于落实深圳东进战略、打造深圳东部中心和积极融入粤港澳大湾区建设等多重战略机遇叠加期,深圳建设全国金融中心的步伐日益加速,这都为龙岗金

融创新发展提供了战略机遇和良好环境。2018年,全区金融业实现增加值171.76亿元,占GDP比重为4.01%。未来,龙岗区将充分发挥产融一体化优势,大力发展产业金融,支持传统产业转型升级、新兴产业的培育和发展、中小企业的创业和创新,将龙岗打造成为辐射东莞、惠州、河源、汕尾以及粤东、闽南地区的东部金融中心,有力支撑深圳东进战略。

龙岗区拟出台的《龙岗区关于加强金融支持民营经济发展的若干措施》共12条具体举措,包括建立民营企业贷款扶持机制、融资担保机制、债券融资金融机制、股权融资支持机制等,全面营造良好的民营企业融资环

境,引导金融机构全力支持龙岗民营企业发展壮大。会上,金融机构代表们纷纷表示,《龙岗区关于加强金融支持民营经济发展的若干措施》(征求意见稿)内容全面,力度大,覆盖面广,各金融机构将全力以赴支持龙岗经济发展。大家提出的问题集中在对企业进行差别性分类施策,助推龙岗经济发展产生规模效应;通过“内培外引”方式,不断放大资本规模;建立信息化平台,解决企业、金融机构、担保公司之间的信息不对称问题等。

“龙岗是产业大区,近年来经济发展不断壮大,去年还被评为全国工业百强区的第一名。支持民营经济发展是龙岗一直在做的工作,我们也希望

金融业专家为龙岗实体经济发展建言献策,共同推动龙岗更好发展。”龙岗区区长戴斌指出,今年以来,龙岗区已经以政府“一号文”的形式出台了《关于加大力度降低实体经济成本的若干措施》,接下来,龙岗区将继续出台相关措施,切实解决民营企业发展成本和融资难、融资贵两大问题。

戴斌强调,金融在区域发展中起着非常重要的作用,龙岗将在科技创新产业的发展过程中利用好金融杠杆,将更多的“小树苗”培养成参天大树,大力培育中小企业。下一步,龙岗区将吸纳各方意见,继续做好各项政策服务,与各界一起共同推进龙岗经济持续向好发展。



### 开栏语

随着老龄化的日益严峻,“老有所养”成为当前及今后迫切需要解决的社会问题。近年来,龙岗区多方探索社会养老模式,于2018年7月出台措施,正式将社区建设老年人日间照料中心纳入“民生微实事·大盆菜”项目,通过规范、温暖的举措,切实提升龙岗老年人的获得感、幸福感。即日起,本报开设“‘夕阳红’——龙岗区都市养老观察”系列报道,探究全区各街道“夕阳红”都市养老项目的亮点、成绩等,助力打造具有龙岗特色的“都市养老”新模式。

## 46个社区“夕阳红”投入使用 65个项目推进中 龙岗社区“夕阳红”养老模式 年内将实现社区全覆盖

侨报融媒记者 杜和平 文/图

社区“夕阳红”是都市养老新模式。去年7月,龙岗区印发了《深圳市龙岗区社区民生微实事“夕阳红”项目建设与运营管理办法(试行)》,正式将社区建设老年人日间照料中心纳入龙岗区“民生微实事·大盆菜”项目。目前,全区已建成“夕阳红”项目46个,65个项目正在推进中,预计年内将在全区111个社区实现全覆盖。

“龙岗社区‘夕阳红’都市养老新模式顺应了社区民生需求,抓住了关键、做实了服务,值得其他区借鉴学习”。今年3月11日,市民政局局长廖远飞在全市民政工作会议上对龙岗区的创新举措给予了高度肯定。

### 老人在哪里 “夕阳红”选址就在哪里

坂田街道四季花城社区“夕阳红”项目是与党群服务中心资源共享、融合发展而成的。走进室内,温馨的气息扑面而来,护理员一边贴心地为行动不便的老人做肢体康复训练,一边跟老人聊家常。“这里的老人看着一个比一个开心。”小区居民王女士正在和老人们一起做手指操,“希望我老了,也能住在这个开心的大家庭里。”

社区“夕阳红”项目怎么建、怎么管?坪地街道“夕阳红”都市养老管理中心主任刘伟彬的一番话给了答案。“老人在哪里,‘夕阳红’选址就在哪里;社康中心在哪里,‘夕阳红’就建在哪里;老人满意的微笑,就是对我们工作的最高奖赏。”

目前,社区“夕阳红”养老新模式已经在龙岗区全面铺开。在经费保障方面,龙岗将社区民生微实事“大盆菜”延



四季花城社区“夕阳红”项目生活照料中心。

伸到社区“夕阳红”项目,项目建设运营、设施设备购置等相关经费优先从“大盆菜”项目予以保障,同时实行多渠道资助,确保项目尽早高标准建成,为社区老人送上实实在在的福利。

### 四大功能区 为老人提供优质服务

“社区‘夕阳红’服务功能主要有生活照料、保健康复、文体娱乐和志愿服务,为社区老年人提供优质、全面、人性化的优质服务,满足老年人的多元需求,提升他们的幸福感和获得感。”区民政局工作人员介绍,该项目统一设置长者食堂、保健康复、娱乐活动、辅助功能四大功能区,为社区50周岁以上的居民提供服务,优先保障低保、孤寡、军烈属等特殊困难群体的需求。

社区“夕阳红”最受关注的莫过于“长者食堂”了。“我腿脚不方便,有了长者食堂,我就能吃上合口的饭菜了,真是不错。”平湖街道白坭坑社区的刘阿姨道出了许多老人的心声。

目前,长者食堂的用餐与补贴标准为早餐6元/人,午餐晚餐15元/人。对于具有龙岗户籍且年龄在60周岁以上的低保和低保边缘人员、“三属五老”、特困人员、经相关部门认定的计划生育家庭中失去独生子女或者独生子女三周岁以上残疾的老年人,以及年龄在85周岁以上的户籍老人,就餐费用全额由政府补贴。为了减轻老人的负担,有的长者食堂还实施打折服务,如坂田四季花城社区服务机构联合万科第五食堂为社区长者提供助餐服务,符合条件的老人用餐能打6.5折。

### 市生态环境局龙岗管理局 开展专题现场调研

## 深入了解代表建议 实地解决有关问题

本报讯(侨报融媒记者 张祥 通讯员 杨贞娴 刘治平)4月17日下午,针对区六届人大四次会议代表建议第20190132号提出的“关于改善营商环境,解决嶂背片区工业垃圾收运处理问题”有关建议,市生态环境局龙岗管理局筹备组相关负责人率队开展专题现场调研,深入了解人大代表建议,实地解决有关问题。

据悉,龙城街道嶂背社区是工业型社区,社区总面积约4.4平方公里,辖区内工矿企业有432家。近年来,鉴于废品回收利用市场需求下降、回收处置能力不足等原因,部分工业固体长期堆放厂区,面临固体废物处置难的问题。

当天,调研组一行分别对嶂背社区怡荣生、华阳通、三汉等三家企业的固体废物及危险废物处置情况进行了深入调研,详细了解企业诉求。市生态环境局龙岗管理局筹备组相关负责人现场向人大代表及企业详细介绍了关于固体废物处置的政策要求,对相关企业危险废物处置情况进行指导,为企业答疑解惑,并表示将积极协调区有关部门和街道,争取各处置单位支持,共同推动嶂背工业区工业固体废物处置问题的解决,同时向市相关部门反映有关问题争取政策支持。同时,建议通过循环利用、源头减废、市场调节手段等多个渠道疏导企业工业固体废物积压问题。

据了解,市生态环境局龙岗管理局目前正积极开展固废研究课题,为政府出台固废管理措施提供政策和技术支持。